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Warszawa, /elektroniczny znacznik czasu/

Pan 
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 2940 Pana Posła Macieja Koniecznego wraz z grupą posłów  

w sprawie raportu Stowarzyszenia Ajentów i Franczyzobiorców, proszę przyjąć poniższe 

wyjaśnienia.

Aktem prawnym regulującym kształt umów w obrocie gospodarczym jest Kodeks cywilny. 

Zgodnie z ustawą z 4 września 1997 r. o działach administracji rządowej, ministrem 

właściwym do prowadzenia prac nad zmianą przepisów Kodeksu cywilnego jest Minister 

Sprawiedliwości.

Projekt ustawy nowelizującej przepisy Kodeksu cywilnego w zakresie franczyzy został 

skierowany do laski marszałkowskiej 11 grudnia 2023 r., a następnie w lutym 2024 r. 

wycofany przez Rząd. Do prezentowania rządowego stanowiska w tej sprawie upoważniono, 

zgodnie z zakresem jego kompetencji, Ministra Sprawiedliwości. Do niego należałoby zatem 

kierować wszelkie zapytania dotyczące dalszych losów projektu. 

Decyzję o powołaniu międzyresortowej grupy roboczej dedykowanej pracom nad projektem 

ustawy franczyzowej podejmuje Minister Sprawiedliwości. Zgodnie z art. 7 ustawy z dnia 

8 sierpnia 1996 r. o  Radzie Ministrów - Minister, po zawiadomieniu Prezesa Rady Ministrów, 

może powołać zespół jako organ w sprawach należących do zakresu działania tego Ministra. 

Zdając sobie sprawę z wagi podniesionego w interpelacji problemu oraz rozumiejąc trudną 

sytuację zawodową i społeczną osób związanych z funkcjonowaniem rynku franczyzy, 

10 grudnia 2024 r. odbyłam spotkanie z przedstawicielami Stowarzyszenia Ajentów 

i  Franczyzobiorców. Podczas spotkania eksperci SAiF przedstawili sytuację oraz 

zaprezentowali najważniejsze problemy zgłaszane przez stronę franczyzobiorców. Na 

spotkaniu podkreślono znaczenie pracy oraz konieczność zapewnienia godnego jej 

wykonywania, bez względu na jej typ czy rodzaj. Wykazano zrozumienie dla zgłaszanych 

problemów dotyczących obecnej sytuacji franczyzobiorców, jak również ewentualnej 

potrzeby uporządkowania modelu funkcjonowania franczyzy w Polsce. Zadeklarowano 

gotowość do udziału w pracach międzyresortowych w tym zakresie, gdyby zostały podjęte, 

a także do współpracy z posłami deklarującymi zainteresowanie się tą tematyką. W 

spotkaniu uczestniczył poseł Maciej Konieczny oraz przewodnicząca sejmowej Komisji 

Polityki Społecznej i Rodziny, posłanka Katarzyna Ueberhan.
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Podczas spotkania ustalono przekazanie procedowania sprawy do sejmowej Komisji Polityki 

Społecznej i Rodziny w ramach przygotowań do przeprowadzenia na jej forum dyskusji 

dotyczącej konieczności ustawowej regulacji franczyzy w Polsce. 

Pomimo że do właściwości Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej nie należy 

rozpatrywanie przedstawionych w raporcie SAiF wniosków i rekomendacji, w przypadku 

podjęcia prac legislacyjnych przez Ministra Sprawiedliwości deklaruję pełną gotowość do 

współpracy w zakresie opracowania ewentualnych zmian legislacyjnych mających zapewnić 

franczyzobiorcom/pracownikom odpowiednią ochronę prawną. Deklaruję także otwartość 

na współpracę z parlamentarzystami prowadzącymi lub planującymi prowadzić w tym 

zakresie prace w ramach inicjatyw poselskich lub komisyjnych. 

Z wyrazami szacunku

Agnieszka Dziemianowicz – Bąk
Ministra Rodziny Pracy i Polityki Społecznej
/-kwalifikowany podpis elektroniczny-/
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